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Чому Кремль більше не може ізолювати росіян від
наслідків війни
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Редактор

Протягом більш як чотирьох років повномасштабної
війни російське керівництво намагалося зберегти
для значної частини населення відчуття відносної
стабільності. На відміну від класичної моделі
тотальної мобілізації суспільства, Кремль прагнув
створити систему, за якої основні наслідки
конфлікту відчувалися переважно на фронті, у
прикордонних регіонах чи інформаційному просторі.
Проте події останніх місяців свідчать, що ця
стратегія поступово втрачає ефективність.

Зростання кількості атак безпілотників по російській
території, удари по об'єктах військової
інфраструктури, регулярні обмеження роботи

аеропортів та збільшення витрат на безпеку формують нову реальність усередині країни. Якщо
раніше війна сприймалася багатьма росіянами як віддалену подію, то сьогодні вона все частіше стає
частиною повсякденного життя.

Російська модель "війни на відстані" починає давати збій
З початку повномасштабного вторгнення Кремль фактично реалізовував унікальну політичну модель.
Влада прагнула вести масштабну війну, одночасно зберігаючи звичний спосіб життя більшості
населення великих міст.

Економіка було переведено на військові рейки лише частково. Масова мобілізація обмежувалася
окремими періодами. Інформаційний простір залишався жорстко контрольованим. Такий підхід
дозволяв підтримувати громадську стабільність та мінімізувати ризики внутрішнього невдоволення.

Однак будь-яка подібна стратегія має межу міцності. Коли війна починає впливати на транспортну
інфраструктуру, безпеку регіонів та повсякденні звички громадян, повністю ізолювати суспільство від її
наслідків стає неможливо.

Особливо показовими стали атаки на об'єкти, які розташовані далеко від лінії фронту. Вони
продемонстрували, що географічна віддаленість більше не гарантує відчуття безпеки. Для Кремля це
створює нову політичну проблему: що частіше війна стає помітною всередині країни, то складніше
підтримувати колишню модель суспільного сприйняття того, що відбувається.

Чому удари по території Росії мають стратегічне значення
Військове значення атак російської території полягає у знищенні конкретних об'єктів. Не менш
важливим стає психологічний ефект.

Будь-яка держава прагне зберігати для населення відчуття контролю над ситуацією. Коли мешканці
регулярно стикаються з обмеженнями роботи аеропортів, повідомленнями про загрози атак або
посиленням заходів безпеки, виникає питання про здатність влади повністю контролювати те, що
відбувається.

Для України такі операції дозволяють розширити ціну війни для російської сторони. Якщо раніше
основні витрати обмежувалися військовим бюджетом та санкційним тиском, то тепер з'являються
додаткові витрати на захист об'єктів, модернізацію систем ППО та забезпечення внутрішньої безпеки.

У довгостроковій перспективі це може впливати не так на суспільні настрої, як на розподіл ресурсів
усередині самої російської системи управління.

Посилення ударів по Україні як елемент переговорної стратегії
На цьому тлі особливий інтерес викликає паралельне посилення російських атак українськими
містами. Багато західних аналітиків розглядають цей процес не лише через військову, а й через
політичну призму.

Логіка Москви може полягати у спробі сформувати максимально сильні позиції перед можливим
новим етапом переговорів. Історично Кремль неодноразово використовував воєнний тиск як
інструмент дипломатичного торгу. Посилення атак дозволяє демонструвати готовність до подальшої
ескалації та одночасно підвищувати ставки у потенційному переговорному процесі.

Подібна стратегія має подвійну мету. Зовні вона спрямована на Україну та її союзників. Усередині Росії
вона дозволяє підтримувати образ держави, яка зберігає ініціативу та здатна відповідати на виклики.

Однак тут виникає важлива суперечність. Чим довше триває війна і чим помітнішими стають її
наслідки для Росії, тим складніше забезпечувати політичний ефект від подібних дій. Військові успіхи
перестають сприйматися окремо від економічних та соціальних витрат.

Економіка стійка, але запас міцності скорочується
Незважаючи на численні санкції, російська економіка продемонструвала більш високу стійкість, ніж
очікували багато західних експертів на початку війни. Проте стійкість означає відсутність проблем.

Військові витрати продовжують займати дедалі більшу частку бюджету. Держава змушена
спрямовувати значні ресурси на виробництво озброєнь, виплати військовослужбовцям та підтримку
оборонного комплексу. Така модель стимулює окремі галузі, але водночас створює дисбаланси.

Дедалі частіше фіксується дефіцит робочої сили в, зростає інфляційний тиск, збільшуються витрати
регіонів. Багато з цих процесів поки що не призводять до кризових наслідків, проте формують
довгострокові ризики для економічного розвитку.

Головна проблема у тому, що економіка воєнного часу здатна забезпечувати стабільність обмежений
період. Чим довше зберігається високий рівень військових витрат, тим вища ймовірність накопичення
структурних проблем, які неможливо вирішити виключно бюджетними вливаннями.

Нова реальність для російської влади
Для Кремля ключовий виклик полягає не в окремих атаках чи економічних показниках. Набагато
важливіша поступова зміна суспільного сприйняття війни.

Російська політична система зазвичай спирається на здатність забезпечувати передбачуваність та
контроль. Війна, яка починає впливати на повсякденне життя мільйонів громадян, створює для цієї
моделі додаткові ризики.

Не йдеться про негайні політичні наслідки чи загрозу дестабілізації. Російські інститути влади
зберігають високий рівень контролю за внутрішньою ситуацією. Проте простір для маневру поступово
скорочується.

Якщо в перші роки війни Кремль міг ефективно розділяти фронт і повсякденне життя суспільства, то
сьогодні цей кордон стає менш помітним. Саме цей процес може стати одним із найбільш значущих
стратегічних наслідків нинішнього етапу конфлікту.

На четвертий рік повномасштабної війни Росія стикається з поступовим руйнуванням моделі, яка
дозволяла дистанціювати значну частину суспільства від наслідків конфлікту. Військові удари по
території РФ, зростання витрат на безпеку та посилення економічного навантаження формують нову
політичну та соціальну реальність. Паралельно Москва намагається використати військовий тиск для
досягнення вигідних переговорних умов, проте чим довше триває війна, тим складніше стає зберігати
баланс між зовнішньою конфронтацією та внутрішньою стабільністю. Саме це протиріччя може стати
одним із ключових факторів, що визначають подальший розвиток ситуації.
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